

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Вахобовой Азизы Абдуллоевны «**Формирование коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения**» по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Актуальность темы настоящего исследования бесспорна, так как возрастает роль и ответственность образования за глобальное демократическое переустройство, формирование справедливых общественных систем и национальный успех государства в области коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения. Система образования Республики Таджикистан характеризуется значительными масштабами охвата населения, развитой сетью и разнообразием образовательных учреждений. Поэтому она составляет фундаментальную базу для внедрения разработанных целевых научных позиций формирования коммуникативной культуры на основе коммуникативных методов и инновационных технологий.

Ценность исследования обусловлена недостаточной теоретической и практической разработанностью вопросов, связанных с формированием коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения.

Цель диссертационной работы - разработать и обосновать модель формирования коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения, обеспечивающую повышение его эффективности.

В ходе исследования - осуществлена разработка научно обоснованной программы, направленной на формирование коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения.

Проведенный в рамках научного исследования анализ методов для решения проблемы формирования коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения позволил сделать вывод межнационального общения о том, что большая часть этих проблем возникает в процессе профессионального общения, а коммуникативная культура и её закономерности, обеспечивающие процесс общения с другими людьми в

профессиональной деятельности, сформулированы недостаточно.

Это определяется прежде всего, недостаточной разработанностью воспитательно-образовательных и психолого-педагогических аспектов формирования коммуникативной культуры у студентов разных национальностей.

Значительное внимание автор уделяет применению современных информационных технологий и систем в научных исследованиях. Это обусловлено увеличением информационной базы исследований с целью получения новых знаний во всех направлениях формирования коммуникативной культуры молодёжи.

В связи с этим, автором были представлены обоснованные цели и конкретные задачи; проанализированы этапы проведения научного исследования; рассмотрены вопросы поиска, накопления и обработки научной информации; систематизированы требования к структуре и составу научной работы; логически и последовательно изложены выводы и заключение об эффективности результатов экспериментального исследования. Одновременно в процессе работы над диссертацией были сформулированы проблемы, требующие расширения критериев и методов эффективности формирования коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения в процессе кредитной системы образования. Поставленные в диссертации исследовательские задачи выполнены в полном объёме.

За время соискательской деятельности Вахובהва Азиза Абдуллоевна проявила качества исследователя, успешно сдала кандидатские экзамены, имеет ряд публикаций по проблеме формирования коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения. Она является участником ряда международных и республиканских конференций по проблематике исследования, является высококвалифицированным исследователем, пользуется уважением среди коллег.

На этапе подготовки диссертации к защите Вахובהва А. А. проанализировала существенный объём психолого - педагогической литературы по теме исследования, проявила добросовестность, настойчивость,

целеустремлённость, огромную работоспособность и самостоятельность.

Теоретические выводы и рекомендации диссертанта логически вытекают из общего содержания диссертации. Автореферат отражает основное содержание диссертации. Полученные в ходе исследования результаты нашли отражение в ряде публикаций.

Вахобова А.А. является автором 22 научных работ, в том числе 19 по теме диссертации, из них 4 статьи опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Диссертация является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для педагогической науки и практики, рекомендуется к защите по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образование (педагогические науки).

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,

член - корреспондент АОТ,

главный специалист отдела теории и истории

педагогики Академии образования Таджикистана



Шербоев С.

20 августа 2020г.

Контактная информация:

Адрес: 734025, РТ, г. Душанбе, ул. Айни, 126

Тел.: +992 908 22 55 59 (моб.)

Подпись профессора Шербоева С. заверяю:

Начальник ОК



Саидова М.